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PROVA OBJETIVA 

Conhecimentos Gerais 

Texto I (Questões 01 a 04) 

Uma das várias falácias urbanas consiste em 

que cidades densamente povoadas sejam um sinal de 

“excesso de população”, quando de fato é comum, em 

alguns países, que mais da metade de seu povo viva 

em um punhado de cidades — às vezes em uma só — 

enquanto existem vastas áreas abertas e, em grande 

parte, vagas nas zonas rurais. Até mesmo em uma 

sociedade urbana e industrial moderna como os 

Estados Unidos, menos de 5% da área são 

urbanizados — e apenas as florestas, sozinhas, 

cobrem uma extensão de terra seis vezes maior do que 

a de todas as grandes e pequenas cidades do país 

reunidas. Fotografias de favelas densamente povoadas 

em países em desenvolvimento podem levar à 

conclusão de que o “excesso de população” é a causa 

da pobreza, quando, na verdade, a pobreza é a causa 

da concentração de pessoas que não conseguem arcar 

com os custos do transporte ou de um espaço amplo 

para viver, mas que, mesmo assim, não estão 

dispostas a abrir mão dos benefícios de viver na 

cidade. 

Muitas cidades eram mais densamente 

povoadas no passado, quando as populações 

nacionais e mundial eram bem menores. A expansão 

dos meios de transporte mais rápidos e baratos, com 

preço viável para uma quantidade muito maior de 

pessoas, fez com que a população urbana se 

espalhasse para as áreas rurais em torno das cidades 

à medida que os subúrbios se desenvolviam. Devido a 

um transporte mais rápido, esses subúrbios agora 

estão próximos, em termos temporais, das instituições 

e atividades de uma cidade, embora as distâncias 

físicas sejam cada vez maiores. Alguém em Dallas, nos 

Estados Unidos, a vários quilômetros de distância de 

um estádio, pode alcançá-lo de carro mais rapidamente 

do que alguém que, vivendo perto do Coliseu na Roma 

Antiga, fosse até ele a pé. 

Thomas Sowell – Adaptado 

01. De acordo com o texto I, a alta densidade

demográfica em certas cidades é um fato 

provocado 

A  pela pobreza. 

B  pelo alto custo de vida dos grandes centros urbanos. 

C  pela concentração das indústrias nas cidades. 

D  pela inexistência de transporte nas áreas não 

urbanas. 

E  pela ausência de medidas de contenção de 

crescimento populacional. 

02. Depreende-se do último período do texto I que

A  o sistema de transporte estadunidense é mais

eficiente que o europeu. 

B  uma pessoa consegue viajar dos Estados Unidos para 

Roma mais rapidamente hoje em dia, devido a meios de 

transporte mais eficientes, do que conseguiria 

antigamente. 

C  é possível fazer um trajeto de vários quilômetros de 

carro na cidade de Dallas, hoje em dia, mais 

rapidamente do que um pequeno trajeto a pé na Roma 

Antiga. 

D  a distância entre um ponto qualquer da cidade de 

Dallas e um estádio é menor do que a distância entre um 

ponto qualquer da atual cidade de Roma e o Coliseu. 

E  a distância física entre um ponto qualquer da cidade 

de Dallas e um estádio de futebol é similar à que existe 

entre um ponto qualquer da cidade de Roma e o Coliseu. 

03. A correção gramatical do texto I seria mantida

caso, em “Até mesmo em uma sociedade urbana e 

industrial moderna como os Estados Unidos, menos 

de 5% da área são urbanizados — e apenas as 

florestas, sozinhas, cobrem uma extensão de terra 

seis vezes maior do que a de todas as grandes e 

pequenas cidades do país reunidas”, o travessão 

fosse 

I. suprimido. 

II. substituído por vírgula.

III. substituído por parêntese.

Assinale a opção correta. 

A  Apenas o item I está certo. 

B  Apenas o item III está certo. 

C  Apenas os itens I e II estão certos. 

D  Apenas os itens II e III estão certos. 

E  Todos os itens estão certos. 

04. O termo “expansão” (segundo período do

segundo parágrafo) está empregado no texto I com o 

sentido de 

A  ampliação. 

B  surgimento. 

C  produção. 

D  renovação. 

E  modernização. 

05. Assinale a opção que apresenta palavras cuja

acentuação não se explica pela mesma regra. 
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A  Belém – Pará – até 

B  violência – própria – delinquência 

C  protegê-los – vivê-las – estará 

D  cidadãos – situação – estarão 

E  constituída – vândalos – subterfúgios 

06. No que se refere aos aspectos formais e

linguísticos das correspondências oficiais 

definidos no Manual de Redação da Presidência da 

República, assinale a opção correta. 

A  Nos textos de redação oficial, é proibido o emprego 

de linguagem técnica, de neologismos e de 

estrangeirismos. 

B  Expedientes que tenham o presidente da República 

como emissor, embora não apresentem a identificação 

do signatário, trazem a sua assinatura. 

C  A palavra Respeitosamente é adequada para figurar 

como fecho de uma comunicação oficial se o emissor e 

o receptor dessa comunicação forem autoridades de

mesmo nível hierárquico. 

D  No ofício, informações do remetente, tais como 

nome do órgão ou setor a que ele pertence, endereço 

postal, além de telefone e endereço de correio 

eletrônico, são facultativas, devendo, se presentes, 

constar do cabeçalho do documento. 

E  Na identificação do destinatário do memorando, 

constam o nome e o cargo da pessoa a quem é dirigida 

a comunicação, diferentemente do recomendado pelo 

padrão ofício. 

07. Dos 45 alunos de uma sala de aula, apenas 10

praticam algum tipo de esporte. Se dois alunos 

dessa sala forem escolhidos aleatoriamente, então 

a probabilidade de que ambos pratiquem algum 

tipo de esporte será igual a 

A  1/90. 

B  1/45. 

C  2/45. 

D  1/22. 

E  1/5. 

08. Em determinado órgão, sete servidores foram

designados para implantar novo programa de 

atendimento ao público. Um desses servidores será 

o coordenador do programa, outro será o

subcoordenador, e os demais serão agentes 

operacionais. Nessa situação, a quantidade de 

maneiras distintas de distribuir esses sete 

servidores nessas funções é igual a 

A  21. 

B  42. 

C  256. 

D  862. 

E  5.040. 

09. Considere que uma entrevista com 1.000 jovens

tenha revelado que: 

- 400 pretendem concluir um curso superior; 

- 800 pretendem se casar; 

- 200 não pretendem concluir curso superior nem se 

casar. 

Considerando-se que nenhum dos jovens 

entrevistados deixou de responder à entrevista, é 

correto afirmar que 

A  todos os jovens entrevistados que pretendem concluir 

um curso superior também pretendem se casar. 

B  todos os jovens entrevistados que pretendem se casar 

também pretendem concluir um curso superior. 

C  a maioria dos jovens entrevistados não pretende 

concluir curso superior nem se casar. 

D  entre os jovens entrevistados que pretendem se 

casar, a maioria também pretende concluir um curso 

superior. 

E  entre os jovens entrevistados que pretendem concluir 

um curso superior, a maioria não pretende se casar. 

10. Se a informação “Todas as casas das ruas A e B

foram visitadas.” é falsa, então 

A  todas as casas da rua A não foram visitadas ou todas 

as casas da rua B não foram visitadas. 

B  alguma casa da rua A não foi visitada ou alguma casa 

da rua B não foi visitada. 

C  pelo menos uma casa da rua A não foi visitada e pelo 

menos uma casa da rua B não foi visitada. 

D  nenhuma casa da rua A foi visitada e nenhuma casa 

da rua B foi visitada. 

E  todas as casas da rua A não foram visitadas ou todas 

as casas da rua B não foram visitadas. 

11. Assinale a opção que apresenta a proposição

lógica que é equivalente à seguinte proposição: “Se 

Carlos foi aprovado no concurso da PCPB, então 

Carlos possui o ensino superior completo.” 

A  “Carlos não foi aprovado no concurso do PCPB ou 

Carlos possui o ensino superior completo.” 

B  “Se Carlos não foi aprovado no concurso do PCPB, 

então Carlos não possui o ensino superior completo.” 

C  “Carlos possuir o ensino superior completo é condição 

suficiente para que ele seja aprovado no concurso do 

PCPB.” 

D  “Carlos ser aprovado no concurso do PCPB é 

condição necessária para que ele tenha o ensino 

superior completo.” 

E  “Carlos possui o ensino superior completo e não foi 

aprovado no concurso do PCPB.” 
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12. Proposição IA: “A qualidade da educação dos 

jovens sobe ou a sensação de segurança da 

sociedade diminui”. A quantidade de linhas da 

tabela-verdade correspondente à proposição IA é 

igual a 

A  4. 

B  8. 

C  16. 

D  32. 

E  2. 

13. Para realizar uma pesquisa a respeito da 

qualidade do ensino de matemática nas escolas 

públicas de um estado, selecionaram 

aleatoriamente uma escola de cada um dos 

municípios desse estado e aplicaram uma mesma 

prova de matemática a todos os estudantes do 

nono ano do ensino fundamental de cada uma 

dessas escolas. Nesse caso, foi utilizada a 

amostragem 

A  sistemática. 

B  aleatória simples. 

C  por conglomerados em um estágio. 

D  por conglomerados em dois estágios. 

E  estratificada. 

14. O princípio do Teorema Central do Limite, 

aplicado a testes estatísticos, descreve que; 

A  a distribuição amostral das médias, aplicada a toda 

e qualquer população, tenderá à distribuição normal, 

desde que o tamanho da amostra seja suficientemente 

grande; 

B  quanto mais o tamanho da amostra aumenta, mais a 

forma da distribuição amostral da média distancia-se 

da forma da normal; 

C  o resultado da pesquisa aplicada a qualquer 

população reproduz melhor a realidade quando as 

variáveis são previstas; 

D  se a relação entre variáveis é muito grande na 

amostra pesquisada, o valor encontrado pode ser o 

mesmo que em um estudo baseado em uma pequena 

amostra; 

E  o tamanho da amostra aumenta e a forma da 

distribuição amostral desaparece. 

15. O boliviano Juan e a argentina Margarita são 

casados e residiram, por alguns anos, em território 

brasileiro. Durante esse período, nasceu, em 

território nacional, Pablo, o filho deles. Nessa 

situação hipotética, de acordo com a CF, Pablo 

será considerado brasileiro 

A  naturalizado, não podendo vir a ser ministro de 

Estado da Justiça. 

B  nato e poderá vir a ser ministro de Estado da Defesa. 

C  nato, mas não poderá vir a ser presidente do Senado 

Federal. 

D  naturalizado, não podendo vir a ser presidente da 

Câmara dos Deputados. 

E  naturalizado e poderá vir a ocupar cargo da carreira 

diplomática. 

16. As polícias civis, dirigidas por delegados de 

polícia de carreira, subordinam-se 

A  somente ao governador do Distrito Federal e dos 

territórios. 

B  ao governador do Distrito Federal e aos governadores 

de estado e dos territórios. 

C  à União e ao governador do Distrito Federal e dos 

territórios. 

D  somente aos governadores de estado. 

E  aos governadores de estado e à União. 

17. Na Declaração Universal dos Direitos Humanos, 

A  não há menção à remuneração de trabalhos iguais. 

B  é reconhecida a relação entre o desenvolvimento da 

personalidade e o caráter de pertença a uma 

comunidade. 

C  ao exercício dos direitos e liberdades por ela 

assegurados não se sobrepõe propósito ou princípio 

algum. 

D  é abordado o conceito de propriedade individual, mas 

não o de propriedade coletiva. 

E  não são reconhecidos deveres de ordem alguma. 

18. Compõem a administração pública indireta 

A  as organizações sociais. 

B  os serviços sociais autônomos. 

C  os municípios. 

D  as empresas públicas. 

E  as organizações da sociedade civil de interesse 

público. 

19. A revogação de ato administrativo consiste em 

medida 

A  discricionária, por meio da qual a administração 

pública extingue ato administrativo válido. 

B  vinculada, por meio da qual a administração pública 

extingue ato administrativo válido. 

C  discricionária, por meio da qual a administração 

pública extingue ato viciado por nulidade absoluta. 

D  vinculada, por meio da qual a administração pública 

extingue ato praticado por autoridade incompetente. 

E  discricionária, por meio da qual a administração 

pública extingue ato viciado por nulidade relativa. 
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20. O governador de determinado estado da 

Federação editou decreto normatizando o 

cumprimento de lei que dispõe sobre a forma de 

punição de servidores públicos que cometerem 

infrações funcionais. Nessa situação hipotética, a 

edição do referido decreto que concedeu fiel 

execução da lei caracteriza o exercício do poder 

administrativo 

A  discricionário. 

B  de polícia. 

C  regulamentar. 

D  hierárquico. 

E  disciplinar. 

Conhecimentos Específicos 

21. A codelinquência será configurada quando 

houver 

A  reconhecimento da prática da mesma infração por 

todos os agentes. 

B  ajuste prévio, na fase preparatória do crime, entre 

todos os agentes em concurso. 

C  concurso necessário, nas infrações penais, de 

agentes capazes. 

D  exteriorização da vontade de fazer parte da conduta 

e consciência da ação de outrem. 

E  prática dos mesmos atos executivos por todos os 

agentes. 

22. Acerca da culpabilidade e da imputabilidade 

penal, assinale a opção correta. 

A  São causas excludentes de culpabilidade, a 

obediência hierárquica e a coação moral irresistível. 

B  O erro inevitável sobre a ilicitude do fato é causa 

excludente de antijuridicidade. 

C  São causas excludentes de ilicitude a legítima 

defesa, o estado de necessidade e a inimputabilidade 

por doença mental. 

D  A embriaguez fortuita completa não exclui a 

culpabilidade do agente. 

E  A conduta motivada pela emoção ou pela paixão 

interfere na imputabilidade penal. 

23. Antônio utilizava diariamente o serviço de 

manobrista de determinado shopping center para 

estacionar seu carro. Lara, frequentadora do 

mesmo local, passou a observar a rotina de 

Antônio e, certa tarde, se apresentou ao manobrista 

como namorada daquele, informando que havia 

vindo buscar o carro a pedido do namorado. O 

manobrista entregou as chaves do carro a Lara, 

que   entrou   no   veículo   e   saiu   da  garagem do 

estabelecimento em alta velocidade. A conduta de 

Lara caracteriza crime de 

A  furto mediante fraude. 

B  furto com abuso de confiança. 

C  apropriação de coisa havida por erro. 

D  estelionato. 

E  apropriação indébita. 

24. Antenor e Braz, ambos com dezenove anos de 

idade, planejaram, em comum acordo, furtar bens 

dos pais de Antenor, quando estes estivessem 

trabalhando. Na data combinada, os agentes 

subtraíram joias e dinheiro, no valor total de R$ 

5.000,00, da residência do casal, local onde reside 

Antenor. Os pais de Antenor contam, cada um, 

cinquenta e cinco anos de idade. Com base nessa 

situação hipotética e no que dispõe o CP, assinale a 

opção correta. 

A  Antenor e Braz estariam isentos de pena caso os 

valores subtraídos não ultrapassassem o de um salário 

mínimo. 

B  Caso Braz seja primário, o juiz pode diminuir a pena 

de um a dois terços, ou aplicar-lhe somente multa. 

C  Independentemente da quantia e da utilidade dos 

bens subtraídos, Antenor está isento de pena. 

D  A ação penal, no caso, será pública condicionada à 

representação das vítimas da ação delituosa. 

E  Por expressa disposição do CP, não há tipicidade 

material na ação de Antenor e Braz. 

25. De acordo com o Código Penal, é tipificado como 

crime de falsificação de documento público a 

A  adulteração de cartão de crédito ou de débito. 

B  alteração em livros mercantis de sociedade 

empresarial. 

C  inserção de declaração diversa da que deveria ser 

escrita em documento público. 

D  certificação falsa, na função pública, de fato que 

habilite alguém a obter cargo público 

E  falsificação de marcas, siglas ou símbolos 

identificadores de órgãos da administração pública. 

26. Milton, valendo-se de sua condição de servidor 

público e cedendo a pedido de amigo íntimo, deixou 

de cumprir seu dever funcional ao não ter promovido 

ação para apurar infração de determinada empresa 

vinculada à administração pública. Nessa situação 

hipotética, apurada a conduta de Milton, ele deverá 

responder pelo crime de 

A  advocacia administrativa qualificada. 

B  corrupção passiva privilegiada. 

C  corrupção ativa. 

D  concussão. 
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E  condescendência criminosa. 

27. O diretor de uma empresa multinacional dirigiu-

se a sua seção eleitoral a fim de solicitar a emissão 

da segunda via de seu título de eleitor. Ao chegar à 

seção, foi informado por um técnico judiciário de 

que o expediente havia se encerrado e de que, por 

isso, os funcionários não poderiam mais recebê-lo 

naquele dia. Descontente, o empresário exigiu ser 

atendido, afirmando ocupar posição social superior 

à do técnico e submetendo-o a tratamento 

vexatório, com o uso de palavras insultuosas. 

Nessa situação hipotética, o empresário praticou 

crime tipificado como 

A  resultante de preconceito. 

B  abuso de autoridade. 

C  desobediência. 

D  resistência. 

E  desacato. 

28. Ainda com relação aos crimes praticados contra

a administração pública, assinale a opção correta. 

A  O crime de abandono de função é comissivo por 

omissão. 

B  Será automática a perda do cargo, se o crime 

funcional praticado com abuso de poder ou violação de 

dever para com a administração pública resultar em 

condenação a pena privativa de liberdade superior a 

quatro anos. 

C  A falsa apresentação de particular na qualidade de 

funcionário público configura o crime de usurpação de 

função pública, na sua modalidade simples. 

D  Para a caracterização do crime de emprego irregular 

de verba ou renda pública, não há que se fazer 

presente o lucro ou proveito próprio ou de terceiro; 

esse crime será caracterizado ainda que não haja lucro 

ou proveito próprio ou de terceiro. 

E  O crime de corrupção ativa consiste no ato de exigir 

para si, ou para outrem, vantagem indevida em razão 

do cargo e configura crime de mera conduta. 

29. João instigou Leo a quebrar o braço de Rui,

para que este não participasse de competição de 

luta. Leo começou a bater em Rui e resolveu 

espancá-lo até a morte. A respeito dessa situação 

hipotética, assinale a opção correta. 

A  João e Leo responderão pelo crime de homicídio 

doloso, porque este foi o resultado final da conduta 

instigada por João. 

B  João não responderá pela prática de crime, pois a 

instigação não é punível no ordenamento jurídico 

brasileiro, exceto quando expressamente prevista no 

tipo legal. 

C  Leo responderá como autor de homicídio culposo e 

João, como mandante. 

D  João responderá pelo crime de lesão corporal, porque 

quis participar de crime menos grave do que o cometido 

por Leo. 

E  João e Leo responderão pelo crime de lesão corporal 

seguida de morte, porque assumiram o risco de produzir 

o resultado morte.

30. A respeito das espécies, do sujeito ativo e do

sujeito passivo da infração penal, assinale a opção 

correta. 

A  Crime formal ou de consumação antecipada é aquele 

cujo tipo penal descreve uma conduta que possibilita a 

produção de um resultado naturalístico, mas não exige, 

necessariamente, a realização deste. 

B  corre crime de mera conduta ou de perigo abstrato 

quando o agente é punido tão somente por agir em 

descompasso com as regras da boa moral e dos bons 

costumes sociais. 

C  Caracteriza-se como sujeito ativo somente o agente 

que realiza a conduta exposta no verbo nuclear do tipo 

penal. 

D  Caracteriza-se como sujeito passivo somente a 

pessoa que sofre prejuízo, material ou moral, em relação 

ao bem jurídico penalmente protegido. 

E  Ocorre crime material quando o agente obtém, para si 

ou para outrem, alguma vantagem de ordem patrimonial. 

31. Em relação às excludentes de antijuridicidade e

culpabilidade, assinale a opção correta. 

A  Segundo o CP, o agente que repele injusta agressão 

de um menor ou de um louco não age em legítima 

defesa, pois essa excludente de antijuridicidade só está 

presente se a agressão for, além de injusta, ilícita. 

B  No CP, o estado de necessidade é excludente da 

antijuridicidade fundada no balanceamento de bens, na 

comparação entre os bens em jogo, não podendo o bem 

sacrificado ser mais valioso que o salvo. 

C  Só é possível a ocorrência da excludente de 

culpabilidade denominada obediência hierárquica nas 

estruturas de direito público, pois o tipo não se refere à 

subordinação existente nas relações privadas entre 

patrão e empregado. 

D  A dependência patológica de substância psicotrópica, 

como drogas, não configura doença mental, ainda que 

retire a capacidade de entender ou de querer do agente, 

sendo certo que deve incidir, nessas hipóteses, apenas 

uma causa especial de redução de pena. 

E  O erro de proibição, escusável ou inescusável, exclui 

a culpabilidade do agente, isentando-o de pena. 

32. Em relação aos crimes contra a família, assinale a

opção correta. 
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A  Aquele que contrair casamento mesmo conhecendo 

a existência de impedimento que lhe cause nulidade 

absoluta ou relativa cometerá crime punido com 

reclusão. 

B  Será considerado inexistente o crime de registar 

filho seu como de outrem se o acusado agir imbuído de 

motivo nobre. 

C  Embora a conduta consistente em entregar filho 

menor de dezoito anos de idade a pessoa inidônea 

seja atípica, poderá o pai que a praticar ser advertido 

pelo conselho tutelar e, eventualmente, perder o pátrio 

poder. 

D  Considerar-se-á inexistente o crime de bigamia se o 

primeiro ou o segundo casamento for anulado, 

independentemente do motivo que embasar tal 

anulação. 

E  A ação penal por crime de induzimento a erro 

essencial no casamento, para a qual é indispensável a 

queixa do contraente enganado, só poderá ser ajuizada 

após o trânsito em julgado da sentença que, por motivo 

de erro, tiver anulado o casamento. 

33. Com relação ao inquérito policial (IP), assinale a 

opção correta. 

A  Nos crimes de ação penal privada, a autoridade 

policial pode instaurar o IP de ofício. 

B  Durante o curso do IP, o indiciado poderá requerer 

qualquer diligência, mas realizá-la ou não ficará a 

critério da autoridade. 

C  Uma vez que o juiz tenha ordenado o arquivamento 

do IP, este não poderá ser desarquivado pela 

autoridade policial para novas investigações, ainda que 

haja notícias de novas provas. 

D  Após terminado o IP, a autoridade deverá fazer 

minucioso relatório do que tiver sido apurado e enviar 

os autos ao Ministério Público (MP), para que este 

proceda ao oferecimento de denúncia. 

E  O IP deve terminar em trinta dias, se o indiciado tiver 

sido preso em flagrante. 

34. Lucas e Paulo, agentes de polícia, foram 

abordados por João, que lhes narrou que seu 

automóvel fora roubado por uma pessoa que 

utilizava uma camisa vermelha. Os agentes de 

polícia realizaram diligências, tendo, após 15 

minutos, encontrado o veículo, que era conduzido 

por Joaquim, o qual usava uma camisa com as 

características mencionadas por João. Os agentes 

realizaram a prisão de Joaquim. Nessa situação 

hipotética, ocorreu um flagrante 

A  próprio. 

B  impróprio. 

C  presumido. 

D  esperado. 

E  forjado. 

35. Ivo, indivíduo primário e com endereço fixo, foi 

preso em flagrante pela prática do delito de 

homicídio qualificado, definido como crime 

hediondo. Nessa situação hipotética, ao receber o 

auto de prisão em flagrante, caberá ao juiz 

A  manter a prisão, por se tratar de crime insuscetível de 

liberdade provisória. 

B  conceder liberdade provisória a Ivo, por ser ele réu 

primário com endereço fixo, ainda que verificada a 

presença dos requisitos da prisão preventiva. 

C  conceder liberdade provisória a Ivo, se verificada a 

ausência dos requisitos da prisão preventiva, sem 

possibilidade de imposição do pagamento de fiança. 

D  conceder liberdade provisória a Ivo, se verificada a 

ausência dos requisitos da prisão preventiva, com 

possibilidade de imposição do pagamento de fiança. 

E  manter a prisão, ainda que reconhecida a ilegalidade 

da prisão em flagrante, tendo em vista a hediondez do 

crime. 

36. Acerca de prisão temporária, assinale a opção 

correta. 

A  A autoridade policial, após o cumprimento da prisão 

temporária, deverá nomear defensor para o investigado, 

caso este não constitua advogado para assisti-lo. 

B  É cabível a concessão de fiança, desde que o crime 

que ensejou a custódia tenha sido cometido sem 

violência ou grave ameaça. 

C  O investigado deverá ser mantido preso durante todo 

o prazo judicialmente estipulado para a custódia 

temporária, ao final do qual deverá ser posto 

imediatamente em liberdade. 

D  A custódia temporária poderá persistir após a 

conclusão da investigação, até o recebimento da 

denúncia pelo competente juízo. 

E  Somente poderá ser decretada prisão temporária se o 

crime que originou a investigação estiver elencado entre 

as infrações penais taxativamente previstas em lei. 

37. O inquérito policial 

A  não pode ser iniciado se a representação não tiver 

sido oferecida e a ação penal dela depender. 

B  é válido somente se, em seu curso, tiver sido 

assegurado o contraditório ao indiciado. 

C  será instaurado de ofício pelo juiz se tratar-se de 

crime de ação penal pública incondicionada. 

D  será requisitado pelo ofendido ou pelo Ministério 

Público se tratar-se de crime de ação penal privada. 

E  é peça prévia e indispensável para a instauração de 

ação penal pública incondicionada. 

38. É prova lícita 
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A  a interceptação telefônica determinada pela 

autoridade policial. 

B  a apreensão de carta particular no domicílio do 

indiciado, sem consentimento do morador. 

C  a confissão do indiciado obtida mediante grave 

ameaça por parte dos policiais. 

D  a busca pessoal, realizada sem mandado judicial, 

quando houver fundada suspeita de flagrante. 

E  a declaração do advogado do indiciado acerca de 

fatos de que teve ciência profissionalmente. 

39. A medida de busca e apreensão pode ser 

A  domiciliar, podendo ser realizada durante o dia 

apenas com o consentimento do morador. 

B  domiciliar, podendo ser realizada durante a noite 

mediante exibição de ordem judicial. 

C  pessoal, incluindo a bolsa e todos os pertences da 

pessoa, somente com ordem judicial. 

D  pessoal, mesmo sem mandado, quando houver 

fundada suspeita de que a pessoa possua objeto que 

constitua corpo de delito. 

E  domiciliar ou pessoal, desde que por ordem 

fundamentada da autoridade policial ou judicial. 

40. Em um bar, Gustavo, com intenção de matar e 

munido de uma faca, entrou em luta corporal com 

Adriano. Durante a luta, três copos e duas garrafas 

foram quebrados, uma cadeira foi danificada, uma 

parede foi suja de sangue, a faca ensanguentada 

caiu em cima de uma mesa e, por fim, a vítima caiu 

morta no chão. Tendo como referência a situação 

hipotética acima, é correto afirmar que o corpo de 

delito é constituído 

A  apenas pelo corpo da vítima. 

B  apenas pelos três copos e pelas duas garrafas 

quebradas. 

C  penas pela faca ensanguentada. 

D  apenas pelo sangue na parede e pelo cadáver da 

vítima. 

E  pelos três copos e pelas duas garrafas quebradas, 

pela cadeira danificada, pelo sangue na parede, pela 

faca ensanguentada e pelo cadáver da vítima. 

41. Acerca de aspectos diversos pertinentes ao IP, 

assinale a opção correta. 

A  O IP, em razão da complexidade ou gravidade do 

delito a ser apurado, poderá ser presidido por 

representante do MP, mediante prévia determinação 

judicial nesse sentido. 

B  A notitia criminis é denominada direta quando a 

própria vítima provoca a atuação da polícia judiciária, 

comunicando a ocorrência de fato delituoso 

diretamente à autoridade policial. 

C  O indiciamento é ato próprio da autoridade policial a 

ser adotado na fase inquisitorial. 

D  O prazo legal para o encerramento do IP é relevante 

independentemente de o indiciado estar solto ou preso, 

visto que a superação dos prazos de investigação tem o 

efeito de encerrar a persecução penal na esfera policial. 

E  Do despacho da autoridade policial que indeferir 

requerimento de abertura de IP feito pelo ofendido ou 

seu representante legal é cabível, como único remédio 

jurídico, recurso ao juiz criminal da comarca onde, em 

tese, ocorreu o fato delituoso. 

42. O ato da autoridade policial de imputação a 

alguém da prática de ilícito penal nos autos do IP é 

denominado 

A  libelo acusatório. 

B  indiciamento. 

C  delação. 

D  denúncia. 

E  queixa. 

43. Com relação às características do inquérito 

policial (IP), assinale a opção correta. 

A  O IP, por consistir em procedimento indispensável à 

formação da opinio delicti, deverá acompanhar a 

denúncia ou a queixa criminal. 

B  Não poderá haver restrição de acesso, com base em 

sigilo, ao defensor do investigado, que deve ter amplo 

acesso aos elementos de prova já documentados no IP, 

no que diga respeito ao exercício do direito de defesa. 

C  É viável a oposição de exceção de suspeição à 

autoridade policial responsável pelas investigações, 

embora o IP seja um procedimento de natureza 

inquisitorial. 

D  Não se admite a utilização de elementos colhidos no 

IP, salvo quando se tratar de provas irrepetíveis, como 

fundamento para a decisão condenatória. 

E  A autoridade policial não poderá determinar o 

arquivamento dos autos de IP, salvo na hipótese de 

manifesta atipicidade da conduta investigada. 

44. A autoridade policial foi informada da descoberta 

de um cadáver, com perfurações por toda a região 

abdominal, às margens de uma rodovia. Próximo ao 

local, havia também uma faca com marcas de sangue 

e garrafas de bebida alcoólica. Em face dessa 

situação, e considerando-se o disposto no CPP, a 

autoridade policial deverá 

A  oficiar ao Poder Judiciário a fim de que se efetue a 

retirada do corpo do local. 

B  dirigir-se ao local e providenciar que o estado e a 

conservação das coisas não sejam alterados até a 

chegada de peritos criminais. 
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C  determinar de imediato a higienização da faca para 

proceder a reprodução simulada dos fatos. 

D  requerer autorização judicial para que a área seja 

isolada e para o deslocamento de peritos criminais. 

E  pedir autorização judicial para abertura do inquérito 

policial. 

45. No crime de tráfico ilícito de entorpecentes,

A  é cabível a aplicação de causa de diminuição de 

pena pela colaboração voluntária na identificação de 

coautores e na recuperação do produto do crime. 

B  a natureza e quantidade da substância ou do 

produto não podem ser valoradas negativamente na 

aplicação da pena por configurar bis in idem. 

C  o valor da pena de multa previsto em lei é adequado 

à condição econômica da maior parte das pessoas 

condenadas por esse crime no Brasil, de modo a 

atacar o crime organizado de forma eficiente e 

preventiva. 

D  é vedada a substituição da pena privativa de 

liberdade por penas restritivas de direitos em razão do 

princípio da proporcionalidade. 

E  a participação daquele que meramente custeia a 

prática do crime é circunstância atenuante da pena. 

46. O crime de tortura

A  é praticado pela autoridade competente que decretar 

a condução coercitiva de investigado manifestamente 

descabida ou sem prévia intimação de comparecimento 

ao juízo. 

B  pode ser praticado por omissão daquele que tem o 

dever de apurar a conduta de quem submete pessoa 

presa a sofrimento físico ou mental, por intermédio da 

prática de ato não previsto em lei, e não o faz. 

C  possui eficácia preventiva escassa, por restringir a 

autoria a agente público, e faz com que o Brasil 

descumpra suas obrigações internacionalmente 

acordadas. 

D  enseja o reconhecimento do concurso material de 

crimes, se cometido mediante sequestro. 

E  é inafiançável e insuscetível de aplicação de penas 

restritivas de direitos em substituição à pena privativa 

de liberdade. 

47. A Constituição Federal de 1988 e o ECA

conferem especial proteção ao trabalhador 

adolescente. Com relação às vedações legais, é 

correto afirmar que ao adolescente é vedado o 

trabalho 

A  noturno, realizado entre as vinte horas de um dia e 

as seis horas do dia seguinte. 

B  a menores de dezesseis anos de idade, salvo na 

condição de aprendiz, a partir de doze anos de idade. 

C  perigoso, insalubre ou penoso aos maiores de 

quatorze anos de idade, salvo se assegurado o 

fornecimento de equipamento de proteção individual 

(EPI). 

D  realizado em locais prejudiciais à formação e ao 

desenvolvimento físico, psíquico, moral e social. 

E  realizado em local distante da escola frequentada pelo 

adolescente. 

48. Referente ao Estatuto do Desarmamento (Lei nº

10.826/2003), assinale a alternativa correta 

A  O Sistema Nacional de Armas (Sinarm), instituído no 

Ministério da Defesa, no âmbito da Polícia Federal, tem 

circunscrição em todo o território nacional. 

B  A Polícia Militar expedirá autorização de compra de 

arma de fogo, após atendidos os requisitos 

estabelecidos, em nome do requerente e para a arma 

indicada, sendo essa autorização intransferível. 

C  A aquisição de munição somente poderá ser feita no 

calibre correspondente à arma registrada e na 

quantidade estabelecida no regulamento dessa Lei. 

D  Ao Exército compete cadastrar os armeiros em 

atividade no País, bem como conceder licença para 

exercer a atividade. 

E  A autorização para o porte de arma de fogo, de uso 

permitido em todo o território nacional, é de competência 

do Sinarm e somente será concedida após autorização 

da Polícia Federal. 

49. Em relação a Lei de Crimes Ambientais (Lei

9.605/98), assinale a alternativa INCORRETA: 

A  A responsabilidade das pessoas jurídicas pela prática 

de crimes ambientais sempre excluem a 

responsabilidade da pessoa física partícipe do mesmo 

fato. 

B  O baixo grau de instrução ou escolaridade do agente 

é uma circunstância que atenua a pena pela prática de 

crime ambiental. 

C  Poderá ser desconsiderada a pessoa jurídica sempre 

que sua personalidade for obstáculo ao ressarcimento de 

prejuízos causados à qualidade do meio ambiente. 

D  Para imposição e gradação da penalidade por crime 

ambiental, a autoridade competente observará, dentre 

outros, os antecedentes do infrator quanto ao 

cumprimento da legislação de interesse ambiental. 

E  Suspensão parcial ou total de atividades é uma pena 

restritiva de direitos prevista na lei de crimes ambientais. 

50. De acordo com a legislação, consideram-se

hediondos os delitos listados nas alternativas a 

seguir, À EXCEÇÃO DE UMA. Assinale-a. 

A  roubo praticado mediante emprego de explosivo 

B  furto praticado mediante emprego de explosivo 
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C  roubo circunstanciado pela restrição da liberdade da 

vítima 

D  estupro 

E  favorecimento da prostituição de adolescente 

51. Conforme a Lei nº 7.716, de 05/01/1989, que

define os crimes resultantes de preconceito de raça 

ou de cor, assinale a alternativa CORRETA. Será 

punido, na forma da Lei supramencionada, os 

crimes resultantes de discriminação ou preconceito 

de raça, cor, etnia, religião ou procedência 

nacional. Considera-se crime na forma desta Lei: 

A  cometer injúria racial. 

B  incitar ódio na rede mundial de computadores. 

C  negar ou obstar emprego em empresa privada. 

D  praticar crime de tortura. 

E  incentivar a inscrição ou ingresso de aluno em 

estabelecimento de ensino público ou privado de 

qualquer grau. 

52. Conforme o Estatuto do Idoso é assegurada a

reserva, para os idosos, nos termos da lei local, 

das vagas nos estacionamentos públicos e 

privados, as quais deverão ser posicionadas de 

forma a garantir a melhor comodidade ao idoso em 

qual percentual: 

A  Quatro por cento das vagas. 

B  Três por cento das vagas. 

C  Cinco por cento das vagas 

D  Dois por cento das vagas. 

E  Um por cento das vagas. 

53. No que se refere a organização criminosa,

assinale a opção correta, com base na Lei n.º 

12.850/2013. 

A  Organização criminosa não configura um tipo penal 

incriminador autônomo, mas meramente a forma de 

praticar crimes. 

B  A associação estável e permanente de três ou mais 

pessoas para a prática de crimes é requisito para a 

configuração de organização criminosa. 

C  É circunstância elementar da organização criminosa 

a finalidade de obtenção de vantagem de qualquer 

natureza mediante a prática de infrações penais, 

consumando-se com a prática, pelos membros da 

organização, de quaisquer ilícitos com penas máximas 

superiores a quatro anos. 

D  É circunstância elementar da organização criminosa 

a estrutura ordenada, caracterizada pela divisão formal 

de tarefas entre os membros da sociedade criminosa. 

E  Organização criminosa é crime comum, não 

exigindo qualidade ou condição especial do agente, 

mas   terá   pena   aumentada   se  houver concurso de 

funcionário público e a organização valer-se dessa 

condição para a prática de infrações penais. 

54. Assinale a alternativa correta quanto à Lei de

Interceptação Telefônica (Lei nº 9.296/1996). 

A  As interceptações das comunicações telefônicas são 

admitidas como meio de prova para qualquer crime, 

desde que devidamente fundamentadas. 

B  A captação ambiental não poderá exceder o prazo de 

quinze dias, renovável por decisão judicial por iguais 

períodos, se comprovada a indispensabilidade do meio 

de prova e quando presente atividade criminal 

permanente, habitual ou continuada. 

C  A interceptação das comunicações telefônicas poderá 

ser determinada pelo juiz, de ofício ou a requerimento da 

autoridade policial, na instrução processual penal. 

D  Durante o inquérito, a gravação que não interessar à 

prova será inutilizada por decisão da autoridade policial, 

em virtude de requerimento do Ministério Público ou da 

parte interessada. 

E  O incidente de inutilização será assistido pelo 

Ministério Público, sendo compulsória a presença do 

acusado ou de seu representante legal. 

55. Assinale a opção correta acerca das disposições

da Lei n.º 10.054/2000 (identificação criminal). 

A  O civilmente identificado por documento original não 

será submetido à identificação criminal, ainda que o 

estado de conservação desse documento impossibilite a 

completa identificação dos caracteres essenciais. 

B  Por expressa vedação legal, não será identificado 

criminalmente o agente que praticar infração de menor 

potencial ofensivo, ainda que não porte documento de 

identidade civil. 

C  O civilmente identificado por documento original não 

será submetido à identificação criminal, exceto quando, 

entre outras hipóteses, houver fundada suspeita de 

falsificação ou adulteração do documento de identidade. 

D  Sendo necessária a identificação criminal, a 

autoridade policial não deverá determinar a juntada dos 

materiais datiloscópico e fotográfico nos autos da 

comunicação da prisão em flagrante ou nos do IP. 

E  Cópia do documento de identificação civil apresentada 

não poderá ser mantida nos autos da prisão em flagrante 

nem nos do IP, sob pena de responsabilidade funcional 

da autoridade policial. 

56. Conforme a Lei nº 13.869/2019, que dispõe sobre

os crimes de abuso de autoridade, assinale a 

alternativa CORRETA. É considerado crime de abuso 

de autoridade: 

A  submeter o preso a interrogatório policial durante o 

período de repouso diurno. (Art. 18) 
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B  deixar justificadamente de comunicar prisão em 

flagrante à autoridade judiciária no prazo legal. (Art. 12) 

C  constranger o preso ou o detento, mediante 

violência, grave ameaça ou redução de sua capacidade 

de resistência, a submeter-se a situação vexatória ou a 

constrangimento não autorizado em lei. (Art. 13) 

D  decretar medida de privação da liberdade em 

conformidade com as hipóteses legais. (Art. 9º) 

E  manter presos do mesmo sexo na mesma cela ou 

espaço de confinamento. (Art. 21) 

57. Na Internet, cookies são informações 

A  armazenadas em um servidor web por um sítio que 

o usuário visita. 

B  armazenadas no computador do usuário por um sítio 

que ele visita. 

C  sobre o tamanho do disco rígido do computador do 

usuário. 

D  acerca do tipo e da velocidade do processador do 

computador do usuário. 

E  armazenadas secretamente no computador do 

usuário e depois movidas para outro computador. 

58. No Windows, os arquivos e as pastas 

recentemente utilizados pelo usuário ficam 

disponíveis, em destaque, ao se abrir, no 

Explorador de Arquivos, 

A  a Área de Trabalho. 

B  a pasta Favoritos. 

C  o Acesso Rápido. 

D  a pasta Usuários. 

E  a pasta Documentos. 

59. Em uma rede de computadores, o acesso 

remoto a programas, equipamentos, impressoras e 

dados, independentemente da localização física 

desses recursos e dos próprios usuários, é 

possível mediante a utilização de 

A  becape corporativo. 

B  controle de acesso lógico. 

C  gerenciamento de contas. 

D  processamento centralizado. 

E  compartilhamento de recursos. 

60. Na Internet, um usuário pode se apossar 

indevidamente do login e da senha de outra pessoa 

para acessar o sistema em seu lugar. Assinale a 

opção que indica uma tecnologia utilizada para 

impedir esse tipo de acesso indevido. 

A  biometria. 

B  senha com oito caracteres (letras maiúsculas, 

minúsculas e caracteres especiais). 

C  captcha 

D  geração automática de login para acesso 

E  validação de redes sociais 

61. Com relação a Internet e intranet, assinale a 

opção correta. 

A  O protocolo HTTPS foi criado para ser usado na 

Internet 2. 

B  Um dos principais problemas da Internet, a 

disseminação de vírus pode ser solucionado com a 

instalação de javascripts nos computadores dos 

usuários. 

C  A adoção da intranet nas organizações tem sido uma 

opção mais econômica, comparada a opções que 

envolvam a aquisição de software e hardware de alto 

custo. 

D  Intranet e Internet são semelhantes por 

proporcionarem benefícios como colaboração entre os 

usuários, acesso fácil a informações e serviços 

disponíveis, se diferenciando apenas quanto ao 

protocolo de transmissão de dados. 

E  Com a evolução dos sistemas de informação, o futuro 

da intranet é se fundir com a Internet, o que irá gerar a 

Internet 2, com uma capacidade de processar 

informações 10 vezes superior à atual. 

62. Considerando a segurança da informação, 

assinale a opção correta 

A  A instalação de antivírus garante a qualidade da 

segurança no computador. 

B  Toda intranet consiste em um ambiente totalmente 

seguro porque esse tipo de rede é restrito ao ambiente 

interno da empresa que implantou a rede. 

C  O upload dos arquivos de atualização é suficiente 

para a atualização do antivírus pela Internet. 

D  O upload das assinaturas dos vírus detectados 

elimina-os. 

E  Os antivírus atuais permitem a atualização de 

assinaturas de vírus de forma automática, sempre que o 

computador for conectado à Internet. 

63. Assinale a opção correspondente ao conceito de 

entrega sob demanda de poder computacional, 

armazenamento de banco de dados, aplicações e 

outros recursos de tecnologia da informação por 

meio de uma plataforma de serviços via Internet. 

A  rede privada virtual 

B  extranet 

C  computação em nuvem 

D  computação quântica 

E  zona desmilitarizada, do inglês demilitarized zone 

(DMZ) 

64. No MS Outlook, é possível juntar um arquivo a 

uma  mensagem  de  correio  eletrônico a ser enviada 
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para um ou mais endereços destinatários, clicando-

se a opção 

A  CC. 

B  Inserir Assinatura. 

C  Cco. 

D  Anexar Arquivo. 

E  Salvar Rascunho. 

65. Na criação de um documento novo ou na edição

de um documento já existente pelo MS Word, ao se 

usar a opção Salvar como, o sistema irá 

A  salvar as novas alterações feitas no próprio 

documento original. 

B  apagar o documento original e criar uma nova 

versão desse documento com as alterações recentes. 

C  manter as alterações recentes tanto no documento 

original quanto no novo documento. 

D  permitir que sejam feitas alterações no documento 

original. 

E  oferecer uma opção para se criar um novo arquivo 

com formatos diferentes, como, por exemplo, .txt, .pdf e 

.html. 

66. O usuário que, ao editar um documento

utilizando o Microsoft Word, desejar deixar visíveis 

as modificações feitas no referido documento, 

poderá fazê-lo por meio do recurso 

A  Inserir Comentário. 

B  Atualizar Sumário. 

C  Controlar Alterações. 

D  Ortografia e Gramática. 

E  Dicionário de Sinônimos. 

67. No Excel, a fórmula =(B2+C2+D2+E2)/4

A  permite o cálculo da média entre os valores contidos 

nas células B2, C2, D2 e E2. 

B  permite o cálculo da soma dos valores entre as 

células B2 até E2. 

C  não é válida, pois o Excel não permite fórmulas com 

parênteses. 

D  permite o cálculo da divisão do valor de cada célula 

por 4, individualmente. 

E  permite multiplicar o valor em cada célula pela soma 

dos valores nas 4 células. 

68. O MS PowerPoint tem uma funcionalidade muito

importante para a edição de slides, por meio da 

padronização de estilo, formatos, cores, tamanhos 

de fontes e fundo de tela do conjunto de slides de 

uma apresentação. O nome dessa funcionalidade é 

A  Transições. 

B  Cabeçalho e Rodapé. 

C  Novo Slide. 

D  Gerenciar Apresentação. 

E  Slide Mestre. 

69. O princípio arquivístico aplicado para fazer as

divisões de fundos de arquivo, definidos pelo 

princípio da proveniência, é denominado princípio da 

A  ordem original. 

B  territorialidade. 

C  reversibilidade. 

D  pertinência. 

E  gestão. 

70. Os documentos de arquivo recebidos pela

instituição devem ser entregues ao setor de 

protocolo, onde é efetuada a separação entre a 

correspondência particular e a oficial. Em seguida, 

são identificadas as correspondências ostensivas e 

as sigilosas. A primeira etapa que inicia a sequência 

de procedimentos a serem realizados no protocolo é 

A  a expedição. 

B  o registro. 

C  a tramitação. 

D  a distribuição. 

E  a avaliação. 

71. Acerca das novas tecnologias em gerenciamento

da informação arquivística e de ações culturais, 

educativas e de difusão em arquivos, assinale a 

opção correta. 

A  A obsolescência tecnológica é fator esperado no 

gerenciamento eletrônico da informação arquivística, 

sendo fator irrelevante na preservação do acervo 

eletrônico. 

B  A difusão em arquivos é uma atividade de primeira 

importância. 

C  A atividade educativa é inerente aos arquivos 

privados. 

D  O uso das novas tecnologias no trabalho arquivístico 

deve ser normatizado nacional e internacionalmente. 

E  A mudança de suporte do papel para o meio 

eletrônico garante economia de espaço físico sem exigir 

tratamento prévio da documentação, pois o documento 

digitalizado ocupa pouco espaço de armazenamento 

virtual. 

72. A eliminação de documentos arquivísticos

submetidos a processo de digitalização pode ocorrer 

caso 

A  os documentos sejam de valor permanente. 

B  os documentos sejam de valor secundário. 

C  seja submetida à aprovação do Ministério da Justiça. 

D  esteja prevista na tabela de temporalidade do órgão. 
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E  tenha sido autorizada pela Câmara Técnica de 

Avaliação. 

73. Com relação à classificação de documentos e 

aos instrumentos de gestão arquivística, assinale a 

opção correta. 

A  A classificação de documentos é exclusivamente 

uma organização física do acervo, enquanto a 

eliminação é uma organização intelectual. 

B  O código de classificação de documentos apresenta 

a identificação dos prazos de guarda dos documentos. 

C  A listagem de eliminação de documentos é 

suficiente para que a documentação selecionada seja 

descartada, sem a necessidade de autorização. 

D  O código de classificação de documentos 

estabelece critérios para a microfilmagem de 

documentos e para o recolhimento de documentos. 

E  A classificação de documentos é uma atividade que 

deve retratar a vida das instituições, sendo fiel às suas 

estruturas e funções. 

74. A Norma Brasileira de Descrição Arquivística 

(NOBRADE) prevê a existência de oito áreas, que 

compreendem vinte e oito elementos de descrição, 

sendo sete deles obrigatórios. Entre esses sete 

elementos obrigatórios, está(ão) 

A  a história administrativa. 

B  a procedência. 

C  a dimensão e o suporte. 

D  a avaliação, a eliminação e a temporalidade. 

E  o sistema de arranjo. 

75. A função arquivística de avaliação fundamenta-

se no(a) 

A  princípio da pertinência. 

B  teoria das três idades documentais. 

C  conceito da indivisibilidade. 

D  teoria da estrutura administrativa. 

E  princípio da territorialidade. 

76. O programa de gestão de documentos constitui 

um dos elementos do(a) 

A  sistema de tecnologia da informação. 

B  sistema arquivístico institucional. 

C  destinação de documentos. 

D  emulação de documentos. 

E  administração dos arquivos permanentes. 

77. Uma das principais características de uma rede 

de arquivo é o(a) 

A  record group. 

B  centralização. 

C  autonomia dos seus componentes. 

D  territorialidade. 

E  estabelecimento de um único local para arquivamento 

permanente. 

78. A tabela de temporalidade controla o acúmulo 

dos documentos, permitindo a eliminação daqueles 

que não são mais necessários às atividades da 

instituição e a preservação dos considerados de 

valor permanente. A fase arquivística que inicia a 

aplicação da tabela de temporalidade é a do arquivo 

A  permanente. 

B  inativo. 

C  intermediário. 

D  semiativo. 

E  corrente. 

79. Na tramitação de documentos, 

A  a unidade protocolizadora responsável pelo trâmite é 

dispensada de cadastro prévio. 

B  o controle da tramitação é desnecessário para o caso 

de documentos digitais, uma vez que não existe 

movimentação física de documentos. 

C  o registro da movimentação do documento, que 

facilita investigação posterior em caso de extravio, é 

facultativo, desde que sejam criados mecanismos de 

recuperação das informações. 

D  a unidade protocolizadora do órgão destinatário 

deverá manter registro que permita a identificação do 

órgão remetente quando ocorrer trâmite externo. 

E  a movimentação do documento deverá ser registrada 

desde a sua produção ou recepção até o cumprimento 

de sua função administrativa. 

80. A classificação de documentos arquivísticos 

A  é a ação física de acondicionar os documentos a partir 

do plano de classificação. 

B  é determinada pelas espécies de documentos. 

C  deve ignorar os princípios da proveniência e de 

respeito à ordem original. 

D  é uma atividade intelectual voltada para o 

agrupamento dos documentos a partir das funções e 

atividades geradoras desses documentos. 

E  é a disposição dos documentos dentro das divisões 

estabelecidas no instrumento de descrição. 
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PROVA DISCURSIVA 

• A Prova Discursiva possui caráter eliminatório e classificatório.

• A Prova Discursiva deverá ser manuscrita de forma legível, sendo obrigatório o uso de caneta esferográfica de tinta

azul ou preta, fabricada em material transparente, e a resposta definitiva deverá ser, obrigatoriamente, transcrita 

para a Folha de Textos Definitivos. 

• Será atribuída nota zero à questão da Prova Escrita Discursiva que: a) for escrita a lápis, em parte ou em sua

totalidade; b) estiver em branco; e/ou c) apresentar letra ilegível. 

• Na avaliação da Prova Discursiva, será considerado o grau de conhecimento do tema demonstrado pelo

candidato, bem como a fluência e a coerência da exposição. 

 ________________________________________________________________________________________________________ 

Leia, com atenção, o texto a seguir: 

Ao longo dos últimos anos, o Brasil percebeu uma queda de cobertura vacinal do calendário básico de 

imunização. No ano passado, nenhuma das vacinas básicas teve meta alcançada pela primeira vez. Especialistas 

apontam que há vários motivos para isso. Um deles é a disseminação de informações falsas pelo movimento 

antivacina —e que vem ganhando força no país. 

Uma prova disso é que 75% das pessoas afirmaram na última pesquisa Datafolha, de outubro, que queriam 

se vacinar contra a covid-19. Ou seja, um em cada quatro brasileiros não sabe se vai ou não quer tomar a 

imunização. Em agosto, o percentual que apontou que queria tomar vacina era de 89%. 

Por meio de canais na internet, vídeos usam argumentos que colocam dúvida desde a segurança das 

vacinas, até questionamentos sobre outros "métodos naturais" que evitariam doenças. 

Uma pesquisa divulgada na segunda-feira (26) mostra que canais no YouTube ajudam a veicular essas 

informações falsas. O estudo foi feito por pesquisadores da Unicamp (Universidade Estadual de Campinas) e da 

Universidade da Califórnia Berkeley, nos Estados Unidos, publicado na revista Frontiers in Communication. 

No trabalho, eles localizaram 158 vídeos sobre vacinas com mais de 10 mil visualizações, interações e 

conexão com outros vídeos da rede. A pesquisa foi feita entre fevereiro e março, ou seja, antes das discussões em 

torno da vacina da covid-19. 

Oito dos 20 canais que disseminam essas informações falsas têm o selo de conta verificada pelo YouTube e 

pertencem a companhias ou a promotores de serviços de saúde alternativa. 

No material veiculado, três argumentos se sobressaem: que as vacinas contêm ingredientes perigosos (presente em 

53% da amostra), de defesa da liberdade de escolha (48%), de promoção de serviços de saúde alternativa (em 42%). 

Movimento antivacina avança na web: por que ele é ameaça à saúde pública. Disponível em: https://www.uol.com.br/vivabem 

Considerando que o texto apresentado tem caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a respeito do 

seguinte tema: Impactos do movimento antivacina à saúde. Sim
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Gabarito Rascunho 
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Gabarito 

Simulado Grátis – Polícia Civil da Paraíba 

NÍVEL SUPERIOR 

Escrivão de Polícia 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C C A E B D B A B A A C A B B B D A C 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

A A D C B B E D D A C E B C C E A D D E 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C B B B A B D C A A C C E B C C B C E A 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

C E C D E C A E A B D D E C B B C E E D 

MODELO DE REDAÇÃO 

Consoante a Constituição Federal de 1988, todos possuem o direito à saúde e compete ao Estado garanti-lo 

mediante políticas sociais. No entanto, quando se observam os movimentos antivacina, no Brasil, atualmente, nota-

se que, em razão da ausência de políticas públicas para o esclarecimento popular, parte significativa da sociedade 

sofre com os impactos inerentes a essas mobilizações, fato esse que, por sua vez, subverte um direito previsto na 

Carta Magna brasileira. 

A princípio, cabe pontuar que a inércia governamental, no que tange à implementação de projetos de 

esclarecimento coletivo, é um dos principais fatores que impulsionam os impactos negativos provenientes dos 

movimentos antivacina, uma vez que a falta de conhecimento popular acerca do processo de vacinação torna os 

indivíduos suscetíveis à influência de pseudoinformações difundidas por tais mobilizações. Uma prova disso está em 

um fato que marcou a história nacional, a Revolta da Vacina, no qual, em virtude da ausência de um esclarecimento 

coletivo sobre a importância da vacinação e pela influência de inverdades que circulavam à época, grupos de 

cidadãos se rebelaram contra uma desastrosa campanha de vacinação estatal. Desse modo, depreende-se que há 

uma necessidade de, por meio de políticas públicas efetivas, mudar essa conjuntura social. 

Além disso, convém frisar que as mobilizações antivacina são responsáveis por uma constante queda da 

cobertura vacinal no país, realidade essa que está intrinsecamente ligada ao retorno de doenças erradicadas, tais 

como o sarampo e a poliomielite. Comprova-se isso ao analisar dados publicados pelo Ministério da Saúde, nos 

quais é possível verificar que, apenas em 2020, foram registrados mais de 7.700 casos de sarampo no Brasil, doença 

que, no ano de 2016, foi classificada como erradicada em território nacional, pela Organização Mundial da Saúde 

(OMS). Dessa forma, infere-se que existe uma indispensabilidade de se atenuar esse empecilho que atua em 

detrimento da garantia da saúde em meio social. 

Logo, a partir dos argumentos mencionados, é imprescindível que o Ministério da Saúde, em conjunto com o 

Ministério da Educação, crie projetos que visem mitigar essa problemática. Com base nessa premissa, é primordial 

que – por intermédio de palestras, debates e trabalhos periódicos, com a participação de pais e familiares – ocorra, 

no ambiente escolar, a implementação de campanhas de esclarecimento social sobre a vacinação, nas quais 

médicos e especialistas no assunto externem acerca dos impactos negativos de se negligenciar as vacinas e, 

também, orientem os cidadãos quanto a necessidade de verificar a autenticidade de supostas informações que 

circulam nas mídias sociais, com o objetivo de atuar os problemas advindos da ascensão de movimentos antivacina. 

Tudo isso com o propósito de que o tecido social, enfim, possa se beneficiar de um direito constitucional e 

indispensável à vida – a garantia da saúde. 
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